Lyafc Pilote Tusmis Ma. Masmonds. R.
Shrie A'eencices (Swites réelles)

€xercice 1 :

Soient u et v deux suites définies sur N par : u, = 2n+l

3" 3
1) Montrer que u est décroissante. En déduire que u converge vers un réel o.
2) Exprimer v, en fonction de n. Déterminer la valeur de a.

etv,=u,,.—=u,.

n—-1 n
3) Pour neN*,onpose S, = D v, et S, = > w.
k=0 k=1
a) Exprimer S, en fonction de n.

b) Montrer que S’, =2 L1 u,. En déduire la limite de S’,,.

2x3"1 2
Pour neN et xe}O ; %[ on pose t, = (2n+1)(tnax)*".

a) Montrer que si xe}O; %} ,ona:0<t,<u, Endéduire dans ce cas la limite de ¢.

b) Montrer que si xe}% ; %[ la suite ¢ est divergente.

n
> 't,. Déterminer la limite de w.
k=0

_ T _ 1
¢) Pour x= = on pose w, = ——
4 n?2

+1

Pour chaque question, il y a une ou plusieurs propositions correctes. Indiquer la ou les

propositions vraies. (Justifier).
1) Les suites suivantes sont convergentes :

3n+(-1)"Vn 1 (21 1
a) s b)n sm(;) c) n2 sm(#ﬁ) d) ;cos(n)

2) On considére les suites U, Vet W définies sur N et vérifiant les propriétés suivantes :
SVp<W,et lim U,=-1et lim W, =1. Alors:

n—>+o0 n—>+o0

a) lim V, =0.

n—+w
b) V est minorée.
c) Pourtoutn,-1<V, < 1.
d) On ne sait pas dire si la suite V a une limite ou non.

Soit U la suite définie sur N par: U, = % et pour tout n, U,.;=2U,-1. On alors :

a) La suite U converge vers 1, abscisse du point d’intersection des droites d’équations y= x
ety = 2x — 1.

b) La suite V définie par V, = U,-1 est géométriques.

¢) La suite V est majorée.

d) Uy+U,+ +Un:2"+n+l.

2

Soit la suite u définie sur N* par : u, = Z 1 =
n+

k=1

, 1 + 1 > \/E . En déduire que u est monotone.
\/2n+2 \/2n+1 \/n+1

1) Montrer que pour neN*

2) Montrer que u, > \/g En déduire la limite de 1.
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3) Soitv, = % , neN*. Montrer que D . En déduire la limite v.

€xercice 4 :

Soit u la suite définie par : uo=1et u, ;= u,+2+ 1

%. On pose v, =2+ —.

Uy, U,

1) Montrer que pour tout neN, u, > 0.

2) Déterminer le sens de variation de v. En déduire que v est convergente.

3) Montrer que pour tout neN, u, > 1+2n. En déduire la limite de u et celle de v.
1 1

4) Montrer que pour tout neN*, 2 < v, < 2+ Pl

5) Soit S, = 1 E v, ou neN*. Déterminer la limite de S.
n
k=1

Soit u la suite définie par : u,= % etu,. :\/2un+8.

1) Montrer que pour tout neN, = < u, < 3.

2) Montrer que u est croissante. En déduire que u converge et déterminer sa limite.

3) Montrer que pour tout nelN, 0<3—u, ;< %(3— u,). En déduire que 0<3-u, < 3(§)n

4

= En déduire la limite de v.

4) Pour neN*, on pose v, = n(3—u,). Montrer que v;“ <
3n(n+1)

5) On pose S, = Zkuk ou neN*. Montrer que 0 < B)

k=1

S, < 5[1-(%)"} En déduire la limite de la

suite S.
La figure ci-contre est la représentation
graphique d’une fonction f définie sur [0; +o[. La
droite A: y=1 est une asymptote a €;.

1) Montrer que pour tout entier n > 2,

. 1
I’équation f(x) = o admet exactement deux

solutions x;€[0; 1] et yp €]l ; +oo[.

2) Etudier la monotonie des suites (x,,) et (yn)

3) Montrer que les suites (xp) et (yn) sont adjacentes et préciser leur limite.

Soit fla fonction définie sur [0 ; +oo[ par: fx) = Zxtl

x+1 -

1) Etudier les variations de f et tracer sa courbes € (unité 3 cm).

2) Montrer que pour tout xe[0; 2], on a fx)[0; 2].

3) On considére les suites U et V définies par : Uy =1, Vp=2 et pour tout entier n on a :
Un+1=f(Up)et V1= F(Vy).
a) Construire sur I’axe des abscisses les trois premiers termes de U et ceux de V.
b) Que peut-on conjecturer concernant le sens de variation et la convergence des suites U et V.
¢) Montrer que tous les termes des suites U et V appartiennent a [0; 2].
d) Etudier le sens de variation de U et V. En déduire qu’elles convergent.

n
e) Montrer que Vy+1-Up+1 < i (Vn-Up). En déduire que pour tout n, V,,— Uy, <(i) )

f) Montrer que sont adiacentes nuic détarmi ne




€xercice 8 :

1) Soit fla fonction définie sur [0; % ] par flx) = x-x%
1 1
a) Montrer que VreN*, ona: {——)< .
n+ n+2

b) Montrer que f est croissante sur [0 ; % ].
2) Soit U la suite définie par : Uy= % et pour tout n, U, = U,-U,>

a) Montrer que VneN, 0< U, <

1
n+l’

c) En déduire la limite de la suite U.
3) Soit la suite V définie sur N par: V,=nU,.

1
2
<

b) Montrer que VrneN*, on a :U,

1 1 1
a) Montrer que VneN*,ona:1< ——— <1+ —.
u,, U, n

b) En déduire que pour n>2,0ona:n< U——3<n+1+%+%+

n

d) Etablir pourn>2,ona:n< UL—S <n+2+/n-1. En déduire la limite de V.

exarcice ]

Soit les suites U et V définies par : Uy=1 et V=2 et pour tout entier n on a :
20V U +Vv
Upi1= Un:";n et V1= n2 -
1) Montrer que VreNona:0<U,<V,.
2) Montrer que U est croissante et que V est décroissante.
3) En déduire que U et V sont adjacentes.
4) Montrer que la suite (U,V,).en est constante.

5) En déduire la valeur del .

exercica 10§

1) Montrer que pour tout n € N*ona:n/>2""
. . P 1
2) On considére la suite U définie sur N* par : U, = 1+F+5+

a) Montrer que U est majorée par 3.
b) En déduire qu’elle converge.
3) Soit Vy=Upt —— ,ne N
n(n!)
a) Montrer que V est décroissante.
b) Montrer que ¥(p,q) € N*ona: U,<V,.
¢) Montrer que U et V sont adjacentes.

exarcice 11§
7

AN . e - u,+v
On consideére les suites u et v définies par : u,=3, v, = — et u,,; = —+—=.
u

2
1) Calculer v, et v;.
2) Montrer que pour tout neN, u, >0 et v, > 0.




3) Montrer que u, . ;— U, 1= 1 (u,— vn)z.
4unJrl

4) Etudier la monotonie de u et v.

5) Montrer que pour tout neN, u, > 21 En déduire que up+1-vp+1 < 1—10(un— vn)2.

1
102"-1 '
7) Montrer que u et v sont adjacentes et déterminer leur limite.

Soit « la suite définie par : u,eR et u, =2+ un—\/3+(un) .
I) Déterminer u, pour que u soit constante.

3"
6) Prouver que pour tout neN, u,—v, <

IT) Dans cette partie u,€]0; 1.
1) Montrer que pour tout neN, 0 < u, < 1.
2) Etudier la monotonie de u. En déduire que u converge et préciser sa limite.

3) Montrer que pour neN, 0< 1~ un§ (\/5— 1)(1— u,,) En déduire que pour tout neN,
O0<1l-u,< (\/§_ l)n(l— uo) et retrouver la limite de u.

n
4) Soit w, = Z uﬁ ; neN. Montrer que w est divergente.
k

k=0

n-1
5) Pour neN*, on pose S, = Z\/3+(uk)2 ett,=u,+S,.
k=0

a) Montrer que la suite ¢ est arithmétique.

b) Déterminer la limite de la suite ( Sy )
n+1l

ITI) Dans cette partie u, < -1.
1) Montrer que pour tout neN, u, < -1.
2) En déduire que u est décroissante.

3) Montrer que pour tout neN, u, . ;—u, < 2—\ / 3+(u0) .
4) Déterminer la limite de u.

Les questions sont indépendantes.

1) Soit u, = Z% ; neN* Montrer que u,,—u, > =. En déduire la limite de u.

k=1

n 3
2) Soit v, = Z (_;) ; neN*. Montrer que (v,,) et (v,,,,) sont adjacentes. Conclure.

k=1

Zk!
3) Soit w, = k::' ; neN*. Calculer la limite de w. \
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